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дицина» щодо конкретизації питань з напрямку ме-

дицини «Екстрена медична допомога та медицина 

катастроф», а саме: відповідно до «Плану реагуван-

ня закладу охорони здоров’я за умов надзвичайних 

ситуацій» впровадити в діяльність лікарів локальні 

протоколи з даного напрямку медицини на основі 

міжнародних протокольних програм — CPR, BLS, 

ALS: ACLS, APLS, ATLS та ТССС із тренуванням у 

тренінгових центрах; відокремити поняття «знання» 

та «уміння», у тому числі щодо заходів деконтаміна-

ції, при роботі за умов НС з масовими жертвами; 

вивчати основи тактичної медицини; розробити 

заходи дієвого контролю за виконанням пунктів 

галузевого стандарту. Запровадити 39-годинну уні-

фіковану програму з напрямку медицини «Екстрена 

медична допомога та медицина катастроф» з осно-

вами тактичної медицини в усіх вищих медичних 

та фармацевтичних навчальних закладах післяди-

пломної освіти з обов’язковим відпрацюванням 

практичних навичок у польових умовах 1 раз на три 

роки усіма медичними фахівцями. При надзвичай-

ній ситуації до волонтерської роботи в закладах охо-

рони здоров’я потрібно залучати лікарів-інтернів та 

лікарів загальної/сімейної практики, які повинні 

підпорядковуватися керівникам лікарських команд 

підсилення госпіталів згідно з планами реагування.
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Актуальність. Сучасний лікар загальної прак-

тики — сімейної медицини повинен володіти те-

оретичними та прикладними аспектами знань з 

надання психологічної допомоги постраждалим за 

умов надзвичайної ситуації, що також є необхідним 

у безпосередній практиці лікаря для встановлення 

психологічного контакту з пацієнтом.

Мета дослідження: визначення переліку знань та 

володіння практичними навичками надання пси-

хологічної допомоги постраждалим за умов надзви-

чайної ситуації шляхом анкетування.

Матеріали та методи. Анкетування проводилося 

на кафедрі медицини катастроф та військово-ме-

дичної підготовки Національної медичної академії 

післядипломної освіти імені П.Л. Шупика у період 

від березня до червня 2017 року. Загальний масив 

досліджуваних курсантів становив 113 осіб — інтер-

ни та практичні лікарі загальної практики — сімей-

ної медицини (ЛЗПСМ). Опитування проводилося 

для визначення рівня знань документальної бази, 

практичної та психологічної підготовки при виник-

ненні надзвичайної ситуації із застосуванням роз-

робленої нами анкети за визначеною методологією 

анкетування. Анкета була розрахована на самостій-

не та добровільне опрацювання. Вік респондентів, 

які взяли участь в експерименті, був від 23 до 67 ро-

ків і в середньому становив 41,5 ± 8,0 року. Серед 

опитаних чоловіків було 24 %, жінок — 76 %; 50 % із 

них (лікарі-інтерни) мали стаж роботи за фахом до 

1 року, 35 % — від 2 до 17 років, 13 % — від 21 до 25 

років і 2 % —понад 35 років.

Результати та обговорення. За отриманими дани-

ми, серед ЛЗПСМ 43,6 % відповідей були на «добре», 

39,6 % — задовільними та 16,8 % — незадовільними. 

Так, на запитання анкети «Чи володієте ви достат-

нім рівнем знань з надання психологічної допомоги 

постраждалим при НС?» 53,4 % відповідей були на 

«добре», 35,4 % — задовільними та 11,2 % — неза-

довільними. Відповіді на питання «Чи використову-

єте ви в своїй практиці сучасні методи та прийоми 

психологічної допомоги?» були оцінені так: 53,3 % 

відповідей були на «добре»; 34,1 % — задовільними 

та 12,6 % — незадовільними.

Висновки. Лікарі-інтерни та практикуючі 

ЛЗПСМ показали недостатній рівень підготовки 

для роботи з надання екстреної психологічної до-

помоги постраждалим за умов надзвичайної ситуа-

ції. Рекомендовано включити в програму навчання 

післядипломної освіти питання гострої реакції на 

стрес, посттравматичного стресового розладу та 

розладів адаптації, що входять до Уніфікованого 

клінічного протоколу первинної, вторинної (спе-

ціалізованої) та третинної (високоспеціалізованої) 

медичної допомоги «Реакція на важкий стрес та роз-

лади адаптації. Посттравматичний стресовий роз-

лад», затвердженого Наказом Міністерства охорони 

здоров’я України № 121 від 23.02.2016.
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Якість надання медичної допомоги громадянам 

України залежить перш за все від рівня практичної 

підготовки лікарів, здатних до наполегливої праці, 

освоєння й впровадження наукових та інформацій-

них технологій, професійного розвитку, конкурен-

тоспроможності на ринку праці. З огляду на останні 

події в Україні можна з упевненістю стверджувати, 

що вона перебуває на шляху великих змін, які торка-


